

Социально-политическая интеграция мигрантов в Германии в 2015-2016 гг.

Климова Анна Сергеевна

Студент (бакалавр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет журналистики, Москва, Россия

E-mail: anyakli10@gmail.com

Социально-политическая интеграция мигрантов в Германии в 2015-2016 гг.

Климова Анна Сергеевна

Студентка бакалавриата

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова

Факультет журналистики, Москва, Россия

E-mail: anyakli10@gmail.com

Актуальность данной работы обусловлена миграционным кризисом в Европе в 2015-2016 годах.

Массовые демонстрации и протесты, прокатившиеся по многим странам Ближнего Востока и Северной Африки в 2011 году и приведшие к государственным переворотам (основным лозунгом демонстрантов арабского мира был «Народ хочет падения режима») в мировой истории и политике получили название «Арабская весна».

Однако падение тоталитарных режимов (как например, уничтожение Ливийской Джамахирии после убийства её создателя Муаммара Каддафи) привёл к крупномасштабным гражданским конфликтам и войнам, в основном между политическими военизированными (имеющими связи с международными террористическими группировками) элитами за власть в государстве.

Так, гражданская война в Сирийской Арабской республике между сторонниками президента Башара Асада и формированиями «умеренной» сирийской оппозиции (а также в конфликте участвуют исламистские террористические группировки) длится уже 4 года: с момента антиправительственных выступлений в марте 2011 по сей день, когда ВВС РФ осуществляют боевые вылеты и последующие бомбардировки по позициям ИГИЛ (порождённого этим военным конфликтом).

На фоне кровавой гражданской войны развернулась гуманитарная трагедия сирийцев: отсутствие домой, продуктов, лекарств и других вещей, необходимых для нормальной жизни. Эти и многие другие факторы послужили поводом для того, чтобы мирные граждане начали покидать свои дома для приобретения статуса беженца в Европе, где им окажут необходимую медицинскую и другую гуманитарную помощь. Так, по заявлению ООН, количество сирийских беженцев с начала войны в 2011 году перевалило за 4 млн человек, что является наибольшим количеством беженцев из какой-либо страны за последние 25 лет.

Огромные потоки беженцев и политических мигрантов в начале 2015 года создали прецедент миграционного кризиса в Европе. Страны Европейского союза не справлялись и не справляются сейчас с новоиспечёнными европейцами в связи с нехваткой мест распределения и перераспределения людского потока и персонала, его обслуживающего, отсутствием необходимого финансирования, а также неимением единой социально-политической концепции по принятию, транспортировке, адаптации и интеграции беженцев и мигрантов в

политическое и культурное поле Европы.

Несмотря на все возможные усилия политиков по скорейшей и максимально эффективной интеграции беженцев и мигрантов в еврообщество в ключе политики мультикультурализма, о провале которой канцлер Германии Ангела Меркель объявила ещё в 2010 году, они возымели своих результатов: последовавшие административные правонарушения, погромы, столкновения с полицией и коренными гражданами Европы со стороны приезжих, а также пособия по безработице, выплачиваемые им, заставили выйти на улицы Германии и других стран Европы на массовые протесты европейцев, чьи права ущемляются, с требованием выслать приезжих, а также отставки своих правительств. Также верховный комиссар ООН по делам беженцев Филиппо Гранди назвал урегулирование миграционного кризиса «хаотическим».

Вообще, данный кризис ставит под угрозы существование Шенгенского соглашения, а также целостного Европейского союза. Однако, следует помнить о том, что беженцев надо интегрировать в политическую среду, но европолитики не видят решения данной проблемы, но можно предположить, что беженцам и мигрантам стоит создавать свою политическую элиту и создавать собственные политические партии с целью «закрепиться» как законный политический институт, чтобы в дальнейшем лоббировать свои идеи в местных, государственных и европейском парламенте. Но социокультурная и историческая разница с коренным населением Европы навряд ли позволит создать легальную политическую силу, так как Европа, будучи оплотом христианства, не позволит себя «оарабеизировать».

Таким образом, социально-политическая интеграция беженцев и мигрантов возможна только при отсутствии различий между двумя обществами - европейским и арабским, что является невозможным, но и при политической, культурной и гражданской зрелости последней группы, но последние события показывают полное отсутствие даже зачатков этих явлений.